

巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手 为何是马龙、冯雨？



马龙(新华社发)



冯雨

据新华社巴黎7月24日电 巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布,巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手将由男子乒乓球运动员马龙、女子花样游泳运动员冯雨担任。得知消息后的两人作何反应?新华社记者独家专访了两位旗手,中国体育代表团秘书长张新也对选择二人担任旗手进行了解读。

马龙:第四次参加奥运 冲击第六金

得知当选旗手消息时,马龙正在南巴黎竞技场4号馆训练。本届奥运会,他将参加乒乓球男子团体比赛,向自己的第六枚奥运金牌发起冲击。

对于旗手身份,马龙表示“深感自豪”,他认为这不仅是对他个人的肯定,更

是得益于国乒“冠军之师”的积累和传承。

“作为旗手,我代表的不仅仅是个人,更是中国乒乓球队这个集体。一代人有代人的拼搏,一代人有代人的长征。接过前辈们的接力棒,我们要努力在巴黎延续国乒荣耀,将国乒精神、中华体育精神传播出去,讲好中国乒乓、中国体育故事,在体育强国建设的伟大征程上,贡献国乒的智慧和力量!”马龙说。

国家乒乓球队今年5月公示奥运会参赛名单,老将马龙名列其中,国际奥委会官网为此专门发文关注。的确如此,35岁的马龙是罕见的“双圈大满贯”选手,手握2012年伦敦奥运会男团冠军,2016年里约奥运会男单、男团冠军,2021年东京奥运会男单、男团冠军,也是唯一一位两夺奥运会乒乓球男单金牌的运动员。

本届巴黎奥运会上,马龙将参加乒乓球男团比赛,向自己的第六枚奥运金牌发起冲击,一旦中国队夺冠,马龙将成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。

7月14日出征巴黎前,马龙曾表示,能第四次踏上奥运会舞台感到非常兴奋,“我期待跟队友把团体冠军拿下。”

在最近几天的训练中,马龙除了高质量完成训练外,还一直在协助队友王楚钦、樊振东、梁靖崑,帮助他们“抠细节”。

冯雨:力争站上最高领奖台

得知当选旗手消息的冯雨正在去机场路上,她将搭乘7月24日的航班飞赴巴黎。

“很惊喜,因为花样游泳的开赛时间较晚,我们通常是在电视机前观看开幕式,非常幸运这次能有机会参加开幕式,而且是幸运地担任旗手,我非常荣幸。”

巴黎奥运会上,中国花样游泳队将参加花样游泳集体和双人两个项目,目标是力争站上最高领奖台,实现奥运会金牌零的突破。

“这是我第二次出征奥运,非常期待巴黎奥运会,也非常期待在比赛中我们能展现中国体育健儿精神风貌,实现梦想。”冯雨说。

中国花游自从2017年在游泳世锦赛实现金牌“零的突破”后,水平一直稳步提升,多次赢得世锦赛金牌,冯雨作为队长,个人已经收获8枚世锦赛金牌及一枚东

京奥运会集体项目银牌。

据了解,自从花样游泳项目2023年实施新规则后,对动作难度和作品编排提出了更高要求,比赛中偶然性因素增加。中国花样游泳队积极适应规则变化,创新训练手段,在备赛巴黎奥运会的过程中,敢于挑战自我,不断追求卓越,姑娘们表示,将力争在巴黎奥运会上实现历史突破。

为什么是他们?

中国体育代表团秘书长张新表示,根据国际奥委会规定,各代表团在开幕式上由一男一女两名旗手参加开幕式,能够来到巴黎奥运会赛场,每位运动员都代表了本项目国内最高水平,因此确定开幕式旗手确实是一件比较“烧脑”的事,中国体育代表团在进行了多种方案对比后,最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

“马龙大家都比较熟悉,他是乒乓球队队长,曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会,巴黎是他参加的第四届奥运会,由他担任开幕式旗手,体现了对老运动员长期坚持的认可。”张新说。

“对于冯雨,可能不少人不太熟悉,她是中国花样游泳队队长,近年来我国花样游泳竞技水平不断提升,在世锦赛等世界大赛中,她们不断取得优异成绩,由冯雨担任开幕式旗手,既是对项目发展的肯定,更是对年轻运动员成长进步的鼓励。”张新说。(记者 岳冉冉 周欣 王安浩 维)

“火把原乡”布拖县欢庆彝族火把节

7月22日,在布拖县火把广场,彝族群众点燃火把。

7月21日到24日,“火把原乡·清凉布拖”2024凉山·布拖彝族传统火把节在四川省凉山彝族自治州布拖县举行。

服饰展演、火把狂欢夜、朵洛荷歌舞及传统选美、传统民俗竞技比赛等一系列丰富多彩的活动,吸引当地彝族群众与来自全国各地的嘉宾、游客共度火把节。

位于四川省大凉山腹地的布拖县是火把节的发源地,是“中国彝族火把节之乡”。

新华社发



法国阿尔卑斯山地区、美国盐湖城分获冬奥会举办权

新华社巴黎7月24日电 24日在法国巴黎进行的国际奥委会第142次全会确定了未来两届冬奥会的举办地。其中,法国阿尔卑斯山地区获得2030年冬奥会举办权,美国盐湖城获得2034年冬奥会举办权。

从2023年11月开始,国际奥委会冬季奥运会举办地委员会开始和法国奥委会、残奥委会以及美国奥委会、残奥委会进行接触,并对阿尔卑斯山地区和盐湖城进行考察。在冬季奥运会举办地委员会的推荐下,国际奥委会执委会决定将两地推荐给国际奥委会全会审议。在当日的全会中,两地都顺利通过表决。

冬季奥运会举办地委员会主席卡尔·斯托斯表示,阿尔卑斯山地区将利用其举办世锦赛和世界杯的丰富经验,而盐湖城将把2002年冬奥会的变革效益加以拓展。两个举办地都将为冬奥会的成功和可持续发展提供重大机会。

值得注意的是,受法国政局影响,阿尔卑斯山地区获得2030年冬奥会举办权的附加条件是,法国政府需要在国际奥委会执委会设定的时间范围内提交赛事交付保证书。

(记者 许仕豪 高鹏 姬烨)

年度“明星彗星”要来啦

今年最值得期待的彗星C/2023 A3(Tsichinshan-ATLAS)目前进入可观测期,天文爱好者们在日落后可通过相机长时间曝光,在狮子座附近“捕捉”它的身影。

根据观测,这颗彗星将在10月中旬接近地球,届时其最大亮度有望达到2等左右,如果爆发,其最大亮度甚至可能超过0等,成为“年度最亮彗星”。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,对北半球公众而言,当前C/

2023 A3位于狮子座,距离地球有2.04个天文单位,亮度在9.5等左右。以北京地区为例,日落后,约有1小时,它会出现在西南方低空,感兴趣的公众可借助天文望远镜观测到它。大约21时,它会落到地平线以下。

C/2023 A3于2023年被发现,是中国科学院紫金山天文台发现的第8颗彗星。“它是一颗逆行轨道彗星,其轨道平面和黄道面的夹角约49度。”紫金山天文台研究员赵海斌说,当前,这颗彗星正朝着

近日点方向运动,预计将于北京时间9月28日凌晨通过近日点,届时与太阳的距离是0.39个天文单位,在10月12日最接近地球,距离地球约0.47个天文单位。

根据国际小行星中心的预测,C/2023 A3的亮度在9月上旬会突破6等。在10月12日,彗星最接近地球时预计亮度为1.9等。此后对北半球公众而言,将非常适合观测。若没有更亮的新彗星被发现,这颗彗星将成为今年最明亮的彗星。(据新华社 记者 王珏 邱冰)